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Jasmina Tomasevic

Τα άγνωστα έγγραφα της Ελληνικής Επανάστασης στα σερβικά αρχεία

Η Jasmina Tomasevic είναι υποψήφιος διδάκτορας στο Τμήμα Ιστορίας του Πανεπιστημίου Βελιγραδίου. Αφού ολοκλήρωσε τις βασικές σπουδές της στο Τμήμα Νεοελληνικών Σπουδών στη Φιλολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Βελιγραδίου, ακολούθησε το μεταπτυχιακό πρόγραμμα στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του ΑΠΘ. Υποστήριξε το 2013 τη διπλωματική της εργασία με τίτλο «Ο Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος και η Ελλάδα στα μάτια του “ξενιτεμένου” σερβικού στρατού». 
Είναι συγγραφέας μιας μονογραφίας και αρκετών άρθρων με θέμα το Μεγάλο Πόλεμο και τις σερβο-ελληνικές σχέσεις. Στα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν την ιστορία της καθημερινής ζωής κατά τα χρόνια 1914-1918, της αντίληψης και της εικόνας του πολέμου στη γιουγκοσλαβική κοινωνία, αλλά και των μειονοτήτων στα Βαλκάνια. 
Ασχολείται ενεργά με την ταυτόχρονη και διαδοχική διερμηνεία, ενώ έχει μεταφράσει μέχρι στιγμής και τρεις ιστορικές μελέτες στη σερβική γλώσσα. Εργάζεται στην Εθνική Βιβλιοθήκη της Σερβίας στο Βελιγράδι. 

Γ΄ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΤΩΝ ΑΛΛΩΝ
Μαριάννα Χεριανίδου

Εγγράμματες ελίτ της Ρωσίας απέναντι στην Ελληνική Επανάσταση του 1821: Στοιχεία από τις ρωσικές πηγές.
Η Μαριάννα Χεριανίδου είναι απόφοιτη του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, με κατεύθυνση «Πολιτικών Σπουδών και Διπλωματίας», του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος «Διεθνών Σπουδών» της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ. Γνωρίζει την Αγγλική, τη Γαλλική και απταίστως τη Ρωσική και έχει συνεργαστεί με μεταφραστικά και δικηγορικά γραφεία.
Μαρία Ντισλή

Η τουρκική ιστοριογραφία για την Ελληνική Επανάσταση

Η Μαρία Ντισλή είναι πτυχιούχος του Τμήματος Βαλκανικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, Διπλωματούχος με ειδίκευση στην Ιστορία των Χωρών της Χερσονήσου του Αίμου και την Τουρκολογία του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Α.Π.Θ και υποψήφια Διδάκτωρ στο Τμήμα Ιστορίας του Πανεπιστημίου Medeniyet στην Κωνσταντινούπολη. Σπουδάζει με κρατική τουρκική υποτροφία του Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar Başkanlığı. Το θέμα της διπλωματικής της εργασίας ήταν «Η Εικόνα των Αρμενίων μέσα από Κρατικά Οθωμανικά Αρχεία (1907-1915)». Παρακολούθησε το «Τουρκικό Θερινό Σχολείο του Osmangazi Πανεπιστημίου στο Εσκισεχίρ (TÖMER) Τουρκική Γλώσσα και Πολιτισμός», με υποτροφία του Ιδρύματος Yunus Emre (2014). Συμμετείχε με ανακοινώσεις σε διάφορα διεθνή συνέδρια και εργασίες βρίσκονται υπό δημοσίευση. 

Ευμορφία Πενίογλου

Η Μικρά Ασία το 1821 μέσα από την τουρκική ιστοριογραφία

Η Μορφούλα Πεγνίογλου είναι κάτοχος πτυχίου Ιστορίας και Αρχαιολογίας με ειδίκευση στην Ιστορία (2010) και Μεταπτυχιακού Διπλώματος στη Ιστορία των Χωρών της Χερσονήσου του Αίμου και Τουρκολογίας (2016) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Η μεταπτυχιακή της εργασία είχε τίτλο «Η θανατική ποινή και η θανατηφόρα βία στην οθωμανική κοινωνία με βάση τις οθωμανικές δικαστικές πηγές, 17ος-18ος Αιώνας». Από το 2016 υπηρετεί ως δασκάλα της ελληνικής ως δεύτερης/ξένης γλώσσας, διδάσκοντας ελληνικά σε αλλοδαπούς και ομογενείς ανά την υφήλιο. Επιπλέον, έχει διατελέσει μεταφράστρια και επιμελήτρια ιστορικών μονογραφιών, ταινιών, λογοτεχνικών έργων, κ.ά.

Δ΄ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΙΑΚΕΣ ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ 
Κωνσταντίνος Διώγος

Όψεις του ηρωισμού στον δημόσιο λόγο των εφημερίδων της Επανάστασης
Ο Κώστας Διώγος σπούδασε Ιστορία και Αρχαιολογία στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στη Νεότερη και Σύγχρονη Ιστορία στο ΑΠΘ. Το θέμα της μεταπτυχιακής του διατριβής ήταν «Η Ελλάδα και η συμμετοχή της στην εκστρατεία στη Μεσημβρινή Ρωσία (1918-1919)». Την περίοδο 2004–2007 εργάστηκε ως ερευνητής σε διάφορα προγράμματα του Κέντρου Μακεδονικής Ιστορίας και Τεκμηρίωσης (ΚΕΜΙΤ) του Ιδρύματος Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα στη Θεσσαλονίκη. Από το 2007 εργάζεται ως καθηγητής (φιλόλογος) της Μέσης Εκπαίδευσης, ενώ την περίοδο 2010–2013 διετέλεσε επιστημονικός συνεργάτης του ΚΕΜΙΤ. Έχει αναλάβει την έρευνα και επιμέλεια σε διάφορες εκθέσεις ιστορικού περιεχομένου, έχει διατελέσει επιμορφωτής σε σεμινάρια σχετικά με τη διδασκαλία της Ιστορίας στη Μέση Εκπαίδευση και έχει πάρει μέρος σε ελληνικά και διεθνή ιστορικά συνέδρια. Το 2019 εκπόνησε διδακτορική διατριβή στο ΑΠΘ με θέμα «Το όραμα των Ελλήνων για την Αμερική, από το Νεοελληνικό Διαφωτισμό έως τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο».  

Αλέξης Ντάσιος-Σπύρος Γαστεράτος

«Ο υπέρ της πατρίδος πόλεμος μου υστέρησε και τα φίλτατά μου τέκνα»:

Το ζήτημα των αιχμαλώτων του Αγώνα στο νεοσύστατο ελληνικό βασίλειο.

Ο Αλέξης Ντάσιος αποφοίτησε από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του ΑΠΘ, όπου συνέχισε και ολοκλήρωσε μεταπτυχιακές σπουδές στη νεότερη και σύγχρονη ελληνική και ευρωπαϊκή ιστορία. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στον ευρωπαϊκό περιηγητισμό το 19ο αιώνα, στη μελέτη των κοινωνικών κατασκευών και στερεοτύπων και στην απεικόνιση του «Άλλου». Ο Σπύρος Γαστεράτος αποφοίτησε από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του ΑΠΘ, όπου συνέχισε και ολοκλήρωσε μεταπτυχιακές σπουδές στην οθωμανική ιστορία. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται κυρίως στην κοινωνική, δημογραφική και οικονομική ιστορία του ελλαδικού χώρου κατά την οθωμανική περίοδο. Από το 2020 είναι υποψήφιος διδάκτορας στο ίδιο Τμήμα του ΑΠΘ.

Άννα Κωνσταντινίδου

Άγνωστοι Έλληνες του επαναστατικού αγώνα: Η προσφορά τους μέσα από τα οικογενειακά αρχεία του ΕΛΙΑ-ΜΙΕΤ".

Η Άννα Κωνσταντινίδου είναι Ιστορικός-Διεθνολόγος, Διδάκτωρ Δημοσίου Δικαίου και Πολιτικής Επιστήμης της Νομικής Σχολής ΑΠΘ. Είναι μεταδιδακτορική ερευνήτρια στην ίδια Σχολή. Έχει εκδώσει δύο μονογραφίες «Ο ρόλος της Ελληνικής Διασποράς στην Αίγυπτο- Η Έξοδος και το Αιγυπτιακό Ζήτημα» και «Το Ισλάμ και το Ενεργειακό Ζήτημα στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο» (εκδ. Αντ. Σταμούλη 2017, 2019 αντίστοιχα). Έχει δημοσιεύσει άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά με κριτές και σε συλλογικούς τόμους για τις ελληνοτουρκικές σχέσεις και τις ελληνοαραβικές σχέσεις. Παράλληλα αρθρογραφεί στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο. Τα γνωστικά ενδιαφέροντά της αφορούν τις εθνικές και θρησκευτικές ταυτότητες σε πολυεθνοτικά και πολυθρησκευτικά περιβάλλοντα, τις ελληνοτουρκικές σχέσεις και τις σχέσεις Ελλάδας και αραβικών κρατών. Είναι μέλος και επιστημονική συνεργάτιδα του Ελληνικού Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών (ΕΛ.Ι.Σ.ΜΕ.). Επίσης, είναι μέλος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών και της Ελληνικής Ιστορικής Εταιρείας. Είναι εξωτερική συνεργάτιδα ως διδάσκουσα της Ανώτατης Διακλαδικής Σχολής Πολέμου (ΑΔΙΣΠΟ). Μιλάει αγγλικά και γερμανικά και έχει επάρκεια της γαλλικής και ρωσικής γλώσσας. 

Δ΄ ΣΥΝΕΔΡΊΑ
Σωτηρούλα Βασιλείου

Ζωγραφίζοντας –για– την Αποκατάσταση

Απεικονίσεις της μετεπαναστατικής πορείας των αγωνιστών του 1821
Η Σωτηρούλα Βασιλείου αποφοίτησε με Άριστα από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ, από όπου έλαβε με Άριστα επίσης και το μεταπτυχιακό και το διδακτορικό της δίπλωμα. Στην εργογραφία της περιλαμβάνεται, πέρα από τα επιστημονικά άρθρα, η μονογραφία Το Ονομαστικόν στη Μακεδονία (1750-1900): Διαφωτισμός και Ονοματοδοσία, Θεσσαλονίκη: Επίκεντρο, 2012. Εντός του 2021 θα κυκλοφορήσει, από τις εκδόσεις Παπαδόπουλος, η μελέτη της «Η ανταμοιβή των αγωνιστών της Ελληνικής Επανάστασης», η οποία βασίζεται στη διδακτορική της διατριβή. Διετέλεσε υπότροφος του ΙΚΥ Κύπρου, του Ιδρύματος Παιδείας και Ευρωπαϊκού Πολιτισμού και του Ιδρύματος «Μελίνα Μερκούρη» και επιστημονική συνεργάτης της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στην κοινωνική και πολιτική ιστορία της οθωνικής περιόδου, τις ιδεολογικές αναζητήσεις των Ελλήνων κατά τον 19ο αιώνα, τη μεταπολεμική διαχείριση και σταδιοδρομία των συντελεστών των εθνικών αγώνων, σε Ελλάδα και Κύπρο. Ασχολείται, επίσης, με τη μικροϊστορία και τη μελέτη οικογενειακών αρχείων. Επιπλέον, νουβέλες και διηγήματά της έχουν βραβευτεί σε πανελλήνιους διαγωνισμούς και έχουν δημοσιευτεί αυτοτελώς ή σε συλλογικούς τόμους. 

