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ΠΕΡΙΛΗΨΗ : 
Η επίδραση της πανδημίας στο επαγγελματικό ποδόσφαιρο


Όταν στα μέσα Μαρτίου του 2020 αποφασιζόταν σαν μια αλυσιδωτή αντίδραση η διακοπή του ενός πρωταθλήματος μετά το άλλο ανά την Ευρώπη ως το προφανές μέτρο αντιμετώπισης της πανδημίας του Covid 19, την ίδια στιγμή άρχιζε και η μεγαλύτερη δοκιμασία του επαγγελματικού ποδοσφαίρου. 

Εκείνες τις στιγμές αποδεικνυόταν με σαφήνεια ότι η εμπορικότητα της Πρέμιερ Λιγκ, η ποιότητα της Λα Λίγκα, το επίπεδο οργάνωσης της Μπουντεσλίγκα ελάχιστη σημασία είχαν μπροστά στον κορωνοϊό. Όλοι ζούσαμε στο ίδιο δύσκολο παρόν, όλοι έπρεπε να προετοιμαστούμε για μια διαδικασία που όμοιά της δεν είχε υπάρξει στο παρελθόν και που το μέλλον ήταν άγνωστο συνολικά για την οικογένεια του επαγγελματικού ποδοσφαίρου.

Στη μεγαλύτερη παγκόσμια κρίση εδώ και πολλά χρόνια, ήταν δεδομένο ότι μία από τις πιο βαριές βιομηχανίες στην Ευρώπη, το ποδόσφαιρο, θα επηρεαζόταν. Από εκεί και πέρα, το μεγαλύτερο στοίχημα ήταν η επιστροφή στην κανονικότητα, να έχει όσο το δυνατόν λιγότερες απώλειες κι όχι μόνο στον οικονομικό τομέα.

Στην Ευρώπη εντοπίζει κανείς την πιο ανεπτυγμένη μορφή του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, οπότε ήταν μοιραίο ότι στη δική μας ήπειρο θα υπήρχε και το μεγαλύτερο κόστος. Πολλές ομάδες, που αποτελούν τα κορυφαία brand names παγκοσμίως, υποχρεώθηκαν να μειώσουν τον κύκλο εργασιών τους, αναγκάστηκαν να προχωρήσουν σε περικοπές μισθών, όχι μόνο αθλητών, αλλά και εργαζομένων, που ειδικά στη δεύτερη περίπτωση προκάλεσε και την αποδοκιμασία της φίλαθλης κοινής γνώμης. Με το υπάρχον επιχειρηματικό μοντέλο, η πραγματικότητα της πανδημίας αυτομάτως κατήργησε μία από τις κύριες ροές εσόδων στα ταμεία των ομάδων, που δεν είναι άλλη από τα εισιτήρια την ημέρα των αγώνων και τα αποτελέσματα αυτής της κατάστασης προβλέπεται ότι θα περάσουν πολλά χρόνια για να ξεπεραστούν. 

Από τη στιγμή, που διαμορφώθηκαν τέτοιου είδους προβλήματα σε κορυφαίους συλλόγους, τα ίδια και μεγαλύτερα προβλήματα καταγράφηκαν σε ομάδες μικρότερου μεγέθους, που σε μερικές περιπτώσεις τέθηκε σε αμφιβολία ακόμα και η βιωσιμότητά τους.

Επιστρέφοντας από το καλοκαίρι του 2021 σε μια μορφή κανονικότητας, με κορυφαία στιγμή τη διοργάνωση του Euro 2020, θα μπορούσε να πει κανείς ότι ναι μεν το επαγγελματικό ποδόσφαιρο κατέγραψε ζημιές, αλλά πήρε και πολλά μαθήματα για το μέλλον του. Σύμφωνα με εκθέσεις από κορυφαίους οργανισμούς και ινστιτούτα, προφανώς έχουν καταγραφεί απώλειες εσοδών και μισθών, ταυτόχρονα όμως δημιουργούνται ευκαιρίες για νέους γηγενείς ποδοσφαιριστές, εδραιώνονται και ισχυροποιούνται οι δεσμοί μιας ομάδας με τους οπαδούς της και ταυτόχρονα υπερτονίζεται η σημασία της συνεχούς συνεννόησης και επικοινωνίας ανάμεσα στους φορείς του επαγγελματικού ποδοσφαίρου.
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