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ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Η νόσος του κορωνοϊού (covid-19) είχε τεράστιες επιπτώσεις στη λειτουργία της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης.


Από τον Μάρτιο του 2020 και μετά, η λειτουργία της Εισαγγελίας ρυθμιζόταν από τις διατάξεις Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων, με σημαντικότερη ρύθμιση, αυτή της προσωρινής αναστολής των δικών ενώπιον των ποινικών Δικαστηρίων, εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων.

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια αναστολής λειτουργίας, την Άνοιξη του 2020, αλλά και κάποιες ημέρες το Φθινόπωρο του 2020, δεν εκδικαζόταν καμία υπόθεση πλημμεληματικής φύσεως, με αποτέλεσμα, αρκετές πράξεις να υποπέσουν σε παραγραφή. 


Επίσης, εκδικάζονταν αυτόφωρα πλημμελήματα, εφ’ όσον κρατείτο ο κατηγορούμενος, κατά την αυτόφωρη διαδικασία, κακουργήματα με προσωρινά κρατούμενο, καθώς και διάφορες ειδικές περιπτώσεις, όπως αιτήσεις αναστολής εκτέλεσης και άλλες.


Όσον αφορά τη λειτουργία της Εισαγγελίας αυτής καθ’ εαυτής, οριζόταν ότι με απόφαση του Διευθύνοντος αυτήν ορίζονταν τα ειδικότερα ζητήματα που ανάγονταν στην εύρυθμη διεξαγωγή των εργασιών της, καθώς και όλα τα αναγκαία μέτρα που τηρούνταν υπ’ ευθύνη του, για την ασφαλή λειτουργία της Εισαγγελίας εν όψει της πανδημίας, όπως η εργασία εκ περιτροπής και η τηλεργασία.

Επίσης, υπήρξαν περιστατικά υπαλλήλων που νόσησαν από τον ιό, με αποτέλεσμα τη διακοπή λειτουργίας των γραφείων τους. Βεβαίως, υπήρξαν και Εισαγγελικοί Λειτουργοί, οι οποίοι νόσησαν, σε πολύ περιορισμένο αριθμό όμως, ο οποίος δεν επηρέασε τη λειτουργία της Εισαγγελίας από αυτή την άποψη.


Επίσης, επήλθε καθυστέρηση στην επεξεργασία δικογραφιών από τις προανακριτικές αρχές, στις οποίες εκκρεμούσαν δικογραφίες για τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης. 


Γεγονός βέβαια είναι ότι λόγω της απαγόρευσης κυκλοφορίας στους εξωτερικούς χώρους, η οποία είχε επιβληθεί, μειώθηκε αισθητά η εγκληματικότητα, με αποτέλεσμα να μειωθεί αντίστοιχα και ο αριθμός των δικογραφιών που σχηματίζονταν.

Εν κατακλείδι, είναι γεγονός ότι ο κορωνοϊός (covid-19) είχε ιδιαίτερα σοβαρές επιπτώσεις στη λειτουργία της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης.
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